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«Μυρωδιές από την Σμύρνη»: Μουσικό 
οδοιπορικό στο «ΕΝΟΡΙΑ εν δράσει…»
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Εκκλησιαστικοί Ύμνοι, Μουσική, Τραγούδια και Χοροί / 
Πολυμέσα - Multimedia

Μουσικό αφιέρωμα στην ιστορία, τον πολιτισμό και τα τραγούδια της Σμύρνης, 
παρουσιάστηκε από το Φωνητικό Σύνολο του Ιερού Ναού Αγίου Ιωάννη Ρέντη, το 
Σάββατο 15 Οκτωβρίου, στο πλαίσιο του προγράμματος «ΕΝΟΡΙΑ εν δράσει…» του 
Ιερού Ναού Ευαγγελιστρίας Πειραιώς.
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Το Σύνολο διηύθυνε η Μαέστρος Μαρία Κάτσαρη, ενώ την Χορωδία συνόδευαν οι 
Λευτέρης Συμιανάκης στην Κιθάρα, ο Λάμπρος Πανταζόπουλος στο μπουζούκι και 
στο πιάνο η Μαέστρος. Αφήγηση και τραγούδι ο Δημήτρης Τσούνης.

Η εκδήλωση, μεταδόθηκε  από το διαδίκτυο, μέσα από το κανάλι του «ΕΝΟΡΙΑ εν 
δράσει…» στο YouTube.

Όταν μιλάμε για την Σμύρνη, σχεδόν πάντα μεταφερόμαστε νοητά στα ματωμένα 
χώματα του τόπου που αμαύρωσαν για πάντα τις σελίδες της ελληνικής ιστορίας. 
Ωστόσο, στη μουσική αυτή βραδιά, ταξίδεψαν όλοι στη Σμύρνη, έτσι όπως ήταν 
πριν την καταστροφή, στα χρόνια που υπήρχε σεβασμός σε θεσμούς, παραδόσεις 
και ανεκτίμητες ηθικές αξίες που έσβησαν μαζί με εδάφη και ανθρώπινες ζωές.

Την Σμύρνη που ήταν το κέντρο όλων, ο μέγιστος εμπορικός κόσμος μεταξύ 
ανατολής και δύσης, με διάσπαρτο το ελληνικό στοιχείο σε όλο το μήκος και 
πλάτος της Ανατολίας, να μακροημερεύει. Στη Σμύρνη ακόμα και οι φτωχοί 
πέρναγαν καλά και παρά την ανέχεια,, ήξεραν να χαίρονται τη ζωή.

Η μουσική και τα τραγούδια ήταν πολύ έντονα παντού, σε ταβέρνες, καφενέδες, 



γάμους και βαφτίσεις, με τους οργανοπαίχτες να καλούνται παιχνιδιάτορες και τα 
μουσικά όργανα παιχνίδια. Οι βιοπαλαιστές της Σμύρνης, με το που τελείωναν τη 
σκληρή δουλειά, κατέφευγαν στους καφενέδες και τις ταβέρνες, που όλα τους 
είχαν ζωντανή μουσική, ακούγοντας και χορεύοντας τα σμυρναίικα τραγούδια.

Κανείς δεν έμοιαζε να κοιμάται ποτέ σε αυτήν την πόλη. Τραγούδια ακούγονταν 
και την αυγή, από τους εργάτες που τέλειωναν με το πρώτο φως και άκουγε 
κανείς αμανέδες με τη συνοδεία αηδονιών.

Η Σμύρνη κάποτε ζούσε και ανέπνεε διαφορετικά από οποιαδήποτε άλλη ελληνική 
πόλη σήμερα. Σε αυτό το λίκνο του ελληνικού πολιτισμού, μας ταξίδεψε μουσικά το 
Φωνητικό Σύνολο του Ιερού Ναού Αγίου Ιωάννη Ρέντη.

Το μουσικό αφιέρωμα μπορείτε να παρακολουθήσετε εδώ:

https://www.youtube.com/watch?v=oDT7n8IhTZM
https://www.youtube.com/watch?v=oDT7n8IhTZM

